
Σημείωμα

Σταθεροποιητική ήταν η χθεσινή συνεδρίαση για τον ΓΔΧΑ
με μικρές διακυμάνσεις και όγκο συναλλαγών, ο οποίος
κινήθηκε χαμηλότερα των μέσων όρων της τελευταίας
περιόδου. Παρόμοια εικόνα εμφάνισαν και οι Ευρωπαϊκοί
μετοχικοί δείκτες, ενώ στις ΗΠΑ καταγράφηκαν θετικά
πρόσημα εν αναμονή της καθοδήγησης σήμερα από την
FED. Κλειδί για την βραχυπρόθεσμη πορεία της αγοράς
αποτελεί ο τραπεζικός δείκτης, αλλά και οι μετοχές των ΟΤΕ
και Jumbo, οι οποίες είναι και οι μοναδικές εταιρείες με
σημαντική βαρύτητα στον δείκτη που εμφανίζουν
αρνητικές αποδόσεις το τελευταίο τρίμηνο σε σύγκριση με
τον ΓΔΧΑ. Η σημερινή ατζέντα περιλαμβάνει τις αρχικές
εκτιμήσεις Δεκεμβρίου της Markit PMI για μεταποίηση και
υπηρεσίες σε Ευρωζώνη και ΗΠΑ. Επιπλέον, στις ΗΠΑ
αναμένουμε και τα στοιχεία λιανικών πωλήσεων
Νοεμβρίου.
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BloombergOr Last CloseΔ% (YTD) Δ% (dod)

GENERAL ASE 787,3 -14,1% -0,1%

FTASE 25 FTASE 1.883,8 -18,0% -0,1%

FTSEM 40 FTSEM 1.072,7 -10,2% +0,2%

FTSEA 140 FTSEA 459,9 -19,1% -0,2%

MSCI WORLD MXWO 2.643,7 +12,1% +0,93%

MSCI EMERG MXEF 1.250,2 +12,2% -0,02%

SXXP 600 SXXP 392,8 -5,5% +0,25%

DAX DAX 13.362,9 +0,9% +1,06%

FTSE 100 UKX 6.513,3 -13,6% -0,28%

CAC 40 CAC 5.530,3 -7,5% +0,04%

PSI 20 PSI20 4.775,9 -8,4% -0,09%

IBEX 35 IBEX 8.152,4 -14,6% +0,14%

FTSEMIB FTSEMIB 21.935,1 -6,7% +0,81%

DOW JONES DJI 30.199,3 +5,8% +1,13%

NASDAQ CCMP 12.595,1 +40,4% +1,25%

S&P 500 SPX 3.694,6 +14,4% +1,29%

NIKKEI 225 NIKI 26.687,8 +12,8% -0,17%

SHENZ 300 SHSZN 4.945,1 +20,7% +0,21%

HANG SENG HSI 26.207,3 -7,0% -0,69%

EUR/USD 1,2151 +8,4% +0,06%

BRENT BRENT 50,76 -23,1% +0,93%

CRUDE OIL NYMEX 47,62 -22,0% +1,3%

GOLD GOLDS 1.853,64 +22,2% +1,44%

SILVER XAG 24,49 +37,2% +2,75%

Nat GAS NG1 2,68 +22,5% +0,00%

ALUMIN LMAHDY 2.012,40 +13,0% -0,95%

COPPER HG1 353,80 +26,5% +0,45%

Data from bloomberg as of time : 09:15 Greek Time
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ELLAKTOR SA 6,19% TERNA ENERGY SA -3,27%
HOLDING CO ADMIE 2,14% HELLENIC EXCHANG -2,13%

ALPHA BANK AE 1,99% FOURLIS SA -1,93%

Gainers / Laggards FTSE/XA Large Cap
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Εταιρικές Ανακοινώσεις
➢ Η Έκτακτη Γενική Συνέλευση της Τέρνα Ενεργειακή θα πραγματοποιηθεί την 16.12.2020, ημέρα Τετάρτη και ώρα 11.00 π.μ., στην έδρα της

Εταιρείας, επί της Λεωφ. Μεσογείων 85 στην Αθήνα.

Οικονομικό Ημερολόγιο

Ειδησεογραφία
➢ ΕΚΤ: Με αυστηρούς όρους η επαναφορά των μερισμάτων από τις τράπεζες
Οι τράπεζες στην ευρωζώνη θα μπορούν και πάλι να πληρώσουν περιορισμένα μερίσματα στους μετόχους τους από τις αρχές του επόμενου έτους, σύμφωνα με
τους αυστηρούς περιορισμούς που περιέγραψε ο επικεφαλής του εποπτικού συμβουλίου της ΕΚΤ, Andrea Enria.
Όπως αναφέρουν οι Financial Times, το εποπτικό συμβούλιο της ΕΚΤ συνέστησε στις τράπεζες να διανείμουν μόνον έως το 15% των κερδών των περασμένων δυο
ετών στους μετόχους τους και όχι πάνω από το 0,2% του CET1 τους.
Οι τράπεζες θα μπορούν να ξεκινήσουν και πάλι την καταβολή μερισμάτων μόνο εάν είναι κερδοφόρες και έχουν «εύρωστη κεφαλαιακή τροχιά» που μπορεί να
αντέξει την επίπτωση της πανδημίας του κορωνοϊού, σύμφωνα με την ΕΚΤ.
Η ΕΚΤ, η οποία επιβλέπει τις 113 μεγαλύτερες τράπεζες της ευρωζώνης, επανέλαβε επίσης την προηγούμενη οδηγία της προς τους επικεφαλής των τραπεζών να
ασκήσουν «εξαιρετική αυτοσυγκράτηση» ως προς καταβολές των μπόνους, απορρίπτοντας, αναβάλλοντας ή μετατρέποντας σε μετοχές όσο το δυνατόν
περισσότερες πληρωμές. Euro2day.gr

➢ ΔΕΗ: Κάλεσμα σε μεγάλα funds για την πώληση του 49% των μετοχών του ΔΕΔΔΗΕ
Για τις 29 Ιανουαρίου του 2021 προσδιορίζεται η υποβολή εκδήλωσης ενδιαφέροντος στον διαγωνισμό για την πώληση του 49% των μετοχών του ΔΕΔΔΗΕ,
σύμφωνα με την πρόσκληση ενδιαφέροντος που αναρτήθηκε χθες βράδυ στην ιστοσελίδα της ΔΕΗ και εγκρίθηκε από το διοικητικό συμβούλιο.
Η πρόκληση είναι κομμένη και ραμμένη στα μέτρα των μεγάλων επενδυτικών funds που επενδύουν στον τομέα των υποδομών και τα οποία φαίνεται να
προσελκύουν σε μεγάλο βαθμό το ενδιαφέρον για την ιδιωτικοποίηση της εταιρείας που αποτελεί το πολυτιμότερο περιουσιακό στοιχείο της ΔΕΗ.
Στο διαχειριστή του Ελληνικού Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας που είναι 100% θυγατρική της δημόσιας επιχείρησης ηλεκτρισμού ανήκει όλο το δίκτυο
στην ηπειρωτική χώρα και τα ελληνικά νησιά συνολικού μήκους 240.000 χιλιομέτρων, το οποίο εξυπηρετεί 7,6 εκατομμύρια πελάτες.
Η ΔΕΗ, θα διενεργήσει το διαγωνισμό ως κύριος μέτοχος της εταιρείας και αφού προηγουμένως συνεισφέρει στον ΔΕΔΔΗΕ τα περιουσιακά στοιχεία του δικτύου
διανομής που σήμερα ανήκουν στην ίδια, τα χρέη αλλά και άλλες υποχρεώσεις που σχετίζονται με την επιχείρηση.
Για το διαγωνισμό της ιδιωτικοποίησης, η ΔΕΗ έχει προσλάβει χρηματοοικονομικούς συμβούλους τις Goldman Sachs και Eurobank, την Grant Thornton, ως
σύμβουλο διαχωρισμού των παγίων, και ως νομικούς συμβούλους τις Milbank και Karatzas & Partners.
Η διαγωνιστική διαδικασία θα διεξαχθεί σε δύο φάσεις χωρίς να απαιτεί την προηγούμενη εμπειρία των ενδιαφερόμενων στον τομέα της ενέργειας: τη φάση
προεπιλογής και την φάση της κατάθεσης των δεσμευτικών προσφορών, η οποία θα επιτρέψει στους ενδιαφερόμενους την πρόσβαση στο Data Room για να
αντλήσουν όλες τις πληροφορίες για τον ΔΕΔΔΗΕ.
Η πρόσκληση προβλέπει ότι για να συμμετάσχει κάποιος στο διαγωνισμό θα πρέπει να καλύπτει κάποιες οικονομικές απαιτήσεις.
Συγκεκριμένα, ορίζεται ότι σε περίπτωση νομικού προσώπου τα ίδια κεφάλαια στις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις για τα 3 τελευταία χρόνια, πρέπει να είναι
ίσα ή πάνω από 750 εκ. ευρώ.
Εάν έχουν περάσει λιγότερες από τρεις οικονομικές χρήσεις από την ίδρυση του νομικού προσώπου που διεκδικεί τον ΔΕΔΔΗΕ, τα μέσα κεφάλαιά του
υπολογίζονται ως τα μέσα ίδια κεφάλαια στις ετήσιες ελεγμένες οικονομικές καταστάσεις για τα χρόνια που έχει ιδρυθεί.
Εάν πρόκειται για επενδυτική εταιρεία θα πρέπει να έχει δεσμεύσει δηλαδή να μην έχει εκταμιεύσει και επενδύσει κεφάλαια τουλάχιστον 750 εκατομμυρίων
ευρώ ή κεφάλαια μεγέθους τουλάχιστον 3,750 δισ. ευρώ, εντός τριών μηνών πριν από την ημερομηνία υποβολής της εκδήλωσης ενδιαφέροντος.
Σε περίπτωση που ο ενδιαφερόμενος είναι φυσικό πρόσωπο, η προσωπική καθαρή θέση θα πρέπει επίσης να είναι συνολικής αξίας τουλάχιστον 750 εκατ. ευρώ.
Σε περίπτωση κοινοπραξίας, κάθε μέλος συμμετέχει σε αυτή κατά τουλάχιστον 10%. Επιπλέον, ο επικεφαλής, οφείλει να κατέχει τουλάχιστον το 34% των
μετοχών της.
Η πρόσκληση ορίζει επίσης ότι δεν επιτρέπονται αλλαγές στον επικεφαλής ενός σχήματος από την υποβολή της Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος και μέχρι την επιλογή
της Short list εκτός εάν ο επικεφαλής αποχωρήσει από τη διαδικασία του διαγωνισμού για οποιονδήποτε λόγο.
Η είσοδος νέου μέλους σε μια κοινοπραξία κατά τη φάση των δεσμευτικών προσφορών, πρέπει να πληροί όλες τις νομικές και χρηματοοικονομικές απαιτήσεις
του διαγωνισμού και να έχει την προηγούμενη έγκριση του πωλητή. Newmoney.gr

➢ Καϋμενάκης – Μπάκος: Τι «ψάχνουν» στην ΕΛΛΑΚΤΩΡ οι δύο «πετρελαιάδες» του Αστέρα Τρίπολης
Καράβια, πετρέλαια, ενέργεια, ποδόσφαιρο, ακίνητα. Θα μπορούσε να είναι η επιτομή ενός Greek success story από τα παλιά: δύο αδελφικοί φίλοι, οι Γιάννης
Καϋμενάκης και Δημήτρης Μπάκος που για χρόνια μπάρκαραν μαζί, ο πρώτος ως καπετάνιος, ο δεύτερος ως πρώτος μηχανικός, στη συνέχεια απέκτησαν τα δικά
τους πλοία, πλούτισαν από την εμπορία πετρελαίου και επέκτειναν τις επενδυτικές τους δραστηριότητες.
Και, πράγματι, αυτό δείχνει η πορεία των δύο επιχειρηματιών που με έδρα τη Φουτζέιρα στα ΗΑΕ κατάφεραν να εξελίξουν την εταιρεία τους, Akron Trade and
Transport, σε μια υπολογίσιμη εταιρεία στον χώρο του bunkering. Τα τελευταία χρόνια αποφάσισαν να επεκταθούν και στην ενέργεια, ιδρύοντας τη Volton, ενώ η
εμπλοκή τους με το ποδόσφαιρο και τον Αστέρα Τρίπολης προσέδωσε ακόμη μεγαλύτερη αναγνωρισιμότητα στα πρόσωπά τους.
Εδώ και λίγα 24ωρα οι Καϋμενάκης και Μπάκος “συμμετέχουν” και επισήμως στην επιχειρηματική διαμάχη για τον έλεγχο της ΕΛΛΑΚΤΩΡ. Απέκτησαν ποσοστό
άνω του 5% στην ΕΛΛΑΚΤΩΡ, μέσω της Invesco Finance με έδρα τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα. Πρόκειται κατά τους γνωρίζοντες για ποσοστό των μετοχών των
αδελφών Καλλιτσάντση που είχε χρησιμοποιηθεί ως collateral για τη χρηματοδότηση από τη Farallon.
Proxy war part 2
Για την εμπλοκή των δύο επιχειρηματικών στην υπόθεση ΕΛΛΑΚΤΩΡ έχουν διατυπωθεί στην αγορά αρκετά σενάρια. Τα δύο κυριότερα είναι πως η τοποθέτησή
τους έγινε με επενδυτικά κριτήρια “ποντάροντας” στη μελλοντική ανάκαμψη του Ομίλου, καθώς και ότι τους προτάθηκε και εν τέλει αποδέχθηκαν να
συνδράμουν την πλευρά Καλλιτσάντση στην προσπάθεια της να διατηρήσει το μετοχικό έλεγχο στον Όμιλο. Οι ίδιοι δεν έχουν τοποθετηθεί, ούτε έχουν ανοίξει τα
χαρτιά τους και δεν αποκλείεται κάτι τέτοιο να μη συμβεί ούτε στην κρίσιμη Γενική συνέλευση της 7ης Ιανουαρίου, όταν και θα αναμετρηθούν τα δύο
στρατόπεδα. Newmoney.gr
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ΩΡΑ ΧΩΡΑ – ΓΕΓΟΝΟΣ ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ

09:00 Ηνωμένο Βασίλειο: Δείκτης Τιμών Καταναλωτή (ετήσια) (Nov) 0,6% 0,7%

10:30 Γερμανία: Γερμανικές Υπηρεσίες Δείκτη Διαχειριστή Προμηθειών (Dec) 44,0 46,0

11:30 Ηνωμένο Βασίλειο: Σύνθετος PMI 49,0

11:30 Ηνωμένο Βασίλειο: Βιομηχανικός Δείκτης Διαχειριστή Προμηθειών 55,6%

11:30 Ηνωμένο Βασίλειο: Δείκτης Υπεύθυνου Προμηθειών Υπηρεσιών 47,6

15:30 ΗΠΑ: Λιανικές Πωλήσεις (μηνιαία) (Nov) -0,3% 0,3%

21:00 ΗΠΑ: Απόφαση Επιτοκίου 0,25% 0,25%
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Γενικός Όρος περί αποποίησης ευθύνης (disclaimer):
Η παρούσα έκθεση έχει συνταχθεί και εκδοθεί από Depolas Investment Services, η οποία εποπτεύεται από την Ελληνική Επιτροπή
Κεφαλαιαγοράς (Αρ. Αδείας 65/1991) και υπόκειται στους κανόνες συμπεριφοράς που ισχύουν για τις εταιρείες παροχής επενδυτικών
υπηρεσιών (ΕΠΕΥ), όπως ορίζει η ελληνική νομοθεσία. Η έκθεση αυτή έχει εκδοθεί από την Depolas Investment Services και δεν επιτρέπεται
να αναπαραχθεί με οποιοδήποτε τρόπο ή να παρέχεται σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Κάθε πρόσωπο που λαμβάνει αντίγραφο της
παρούσας, δια της αποδοχής της, δεσμεύεται και συμφωνεί ότι δεν θα το διανείμει ή δεν θα το διαθέσει σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Οι
πληροφορίες που περιέχονται στο παρόν έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες αλλά η Depolas Investment Services δεν τις
έχει επαληθεύσει. Καμία ρητή ή σιωπηρή δέσμευση ή εγγύηση δεν παρέχεται ως προς την ακρίβεια, πληρότητα, ορθότητα καθώς και το
επίκαιρο της αξιοπιστίας των πληροφοριών ή απόψεων που περιέχονται στο παρόν, το σύνολο των οποίων μπορεί να αλλάξει χωρίς
προειδοποίηση. Καμία ευθύνη δεν αναλαμβάνεται από την Depolas Investment Services ή από οποιοδήποτε από τους διευθυντές,
υπαλλήλους της, σε σχέση με το υπόλοιπο περιεχόμενο της παρούσας έκθεσης. Η έκθεση αυτή δεν αποτελεί προσφορά για αγορά ή πώληση
ή πρόσκληση ή πρόταση προσφοράς για αγορά ή πώληση κινητών αξιών που αναφέρονται στο παρόν. Η Depolas Investment Services και τα
τυχόν σχετιζόμενα με αυτή πρόσωπα ενδέχεται να κατέχουν θέσεις και να επηρεάζουν τις συναλλαγές σε τίτλους εταιριών που αναφέρονται
στο παρόν. Η Depolas Investment Services και ένα πρόσωπο ή πρόσωπα συνδεόμενα με την εταιρεία μπορούν ενίοτε να ενεργούν για
λογαριασμό τους σε συναλλαγές που είναι αντικείμενο έρευνας και αναφέρονται στις σχετικές εκθέσεις. Η Depolas Investment Services
ενδέχεται να συναλλάσσεται και να επιδιώξει να συναλλάσσεται με τις εταιρείες που καλύπτονται στις εκθέσεις έρευνας. Ως εκ τούτου, οι
επενδυτές πρέπει να γνωρίζουν ότι ενδέχεται να υπάρχει σύγκρουση συμφερόντων σε σχέση με την επιχείρηση, η οποία θα μπορούσε να
επηρεάσει την αμεροληψία της παρούσας έκθεσης. Οι επενδυτές θα πρέπει να θεωρήσουν την έκθεση ως ένα μόνο παράγοντα για τη λήψη
των αποφάσεων σε σχέση με τις επενδύσεις τους. Η επένδυση που εξετάζεται στην παρούσα έκθεση ενδέχεται να είναι ακατάλληλη για τους
επενδυτές, ανάλογα με τους ειδικούς στόχους τους για επενδύσεις και την οικονομική τους θέση.
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), η Depolas Investment Services
ενεργεί ως ειδικός διαπραγματευτής για εισηγμένους τίτλους στο Χ.Α. που αναφέρονται στο site www.athexgroup.gr
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), καμία από τις εταιρείες που
αναφέρονται στην έκθεση αυτή δεν κατέχει περισσότερο από το 5% της Depolas Investment Services ή οποιαδήποτε από τις θυγατρικές της
εταιρείες.
Η ΛΕΩΝ ΔΕΠΌΛΑΣ ΑΧΕΠΕΥ δεν έχει λάβει ούτε θα λάβει αμοιβή / αποζημίωση από την εταιρεία για την κατάρτιση της παρούσας έκθεσης.
Βεβαίωση Αναλυτή
Ο αναλυτής που είναι (εν όλω ή εν μέρει) υπεύθυνος για το περιεχόμενο αυτής της έκθεσης περί έρευνας στον τομέα των επενδύσεων,
πιστοποιεί ότι όλες οι απόψεις σχετικά με τις εταιρείες και κινητές αξίες που περιέχονται στην παρούσα έκθεση αντικατοπτρίζουν με ακρίβεια
τις προσωπικές απόψεις του αντίστοιχου συγγραφέα. Ο αναλυτής ή τουλάχιστον ένας από τους αναλυτές που αναφέρονται στην παρούσα
έκθεση είναι πιστοποιημένοι ως «Αναλυτές Μετοχών και της Αγοράς» από την Ελληνική Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς.

Contact Details:
Depolas Investment Services

1 Christou Lada Str.,10561, Athens
Τel:  +30 2130998100
Fax: +30 210 3211618

Email: info@depolasaxe.gr
Web: www.depolas.gr

Depolas Investment Services

Ημερήσιο Σημείωμα
Τετάρτη, 16 Δεκέμβριος 2020


